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KURUMLARDA VE SERMAYE PİYASASINDA VERGİLENDİRME SORU BANKASI  

GÜNCELLEME TABLOSU 

BÖLÜM/SORU GÜNCELLEME/2024 

 
 

1. BÖLÜM ÇÖZÜMLÜ SORULAR 
12. SORU 

 
 

14.11.2023 İtibarıyla %3,5 olan oran 
güncellenmiştir. 

Gecikme zammı ve gecikme faizi için aşağıdakilerden 

hangisi ortak özellik olarak söylenebilir? 

A) Vergi Usul Kanununda düzenlenmişlerdir. 

B) Oranları aynıdır.  

C) Kesinleşmiş kamu alacakları için uygulanır. 

D) Hesaplamada ay kesirleri dikkate alınmaz. 

E) AATUHK hükümlerine tabidir. 

 

 
1. BÖLÜM ÇÖZÜMLÜ SORULAR 

43. SORU 
 

Kurumlar Vergisi Oranı ile ilgili güncelleme 
yapılmıştır. 

 
(Not: 2024 yılı için de aynı oran (%25) 

geçerlidir. 

15.07.2023 den itibaren kurum kazançlarına uygulanacak 

Kurumlar Vergisi oranı yüzde kaçtır? 

A) %15 

B) %20 

C) %23 

D) %25 

E) %27 

 

 
 

1. BÖLÜM ÇÖZÜMLÜ SORULAR 
72. SORU 

 
Çözüm, Yeni Kurumlar Vergisi Oranı ile 

yapılarak güncellenmiştir. 
 

(Not: 2024 yılı için de aynı oran (%25) 
geçerlidir. 

2024 yılında, Merkezi ve işyeri İsviçre’de bulunan C 

Bankası’nın Türkiye’deki temsilciliği aracılığı ile elde etmiş 

olduğu kurum kazancı 250.000 Türk Lirası, İsviçre’deki 

temsilcisinin elde ettiği kazanç 500.000 Türk Lirası, 

Almanya’daki temsilcisinin elde ettiği kazanç ise 400.000 

Türk Lirasıdır. Adı geçen bankanın Türkiye’de ödeyeceği 

kurumlar vergisi kaç Türk Lirasıdır?   

A)  5.000 TL  

B) 23.000 TL  

C) 25.000 TL 

D) 50.000 TL  

E) 62.500 TL 

 
 

1. BÖLÜM ÇÖZÜMLÜ SORULAR 
83. SORU 

 
Çözüm, Yeni Kurumlar Vergisi Oranı ile 

yapılarak güncellenmiştir. 
 

(Not: 2024 yılı için de aynı oran (%25) 
geçerlidir. 

Tam yükümlü BAYCAN A.Ş, 2020 yılında satın aldığı hisse 

senetlerinin satışından, 2024 yılında 200.000 TL gelir elde 

etmiştir. Söz konusu hisse senedi satışının 

vergilendirilmesi ile ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi 

doğrudur? (Kurumlar Vergisi Oranı %25) 

A) %25 Stopaja tabidir. 

B) 50.000 TL Kurumlar vergisi hesaplanır. 

C) Baycan A.Ş tam yükümlü olduğundan hisse senedi satışı 

Kurumlar vergisinden istisnadır. 

D) 12.500 Kurumlar vergisi hesaplanır. 

E) Hisse senedi satışının yarısı kurumlar vergisinden 

istisnadır. 



 
1. BÖLÜM ÇÖZÜMLÜ SORULAR 

86. SORU 
 

Çözüm, Yeni Kurumlar Vergisi Oranı ile 
yapılarak güncellenmiştir. 

 
(Not: 2024 yılı için de aynı oran (%25) 

geçerlidir. 

86. Bir Halka açık A.Ş' nin 2024 yılı kurum kazancı 300.000 

TL dir. Kanunen indirilebilecek giderler toplamı 80.000 TL 

dir. 2016 yılına ait indirim konusu yapmadığı Geçmiş yıl 

zararları ise 20.000 TL'dir. Yıl içinde ödenen Geçici vergi 

tutarı 15.000 TL'dir. Bu şirketin ödemesi gereken 

Kurumlar vergisi ne kadardır?  

A) 29.000  

B) 33.400  

C) 35.600 

D) 40.000  

E)  55.000 

1. BÖLÜM ÇÖZÜMLÜ SORULAR 
128. SORU 

 
Kurumlar Vergisi İstisna güncellemesi 

yapılmıştır. 
 

(Not: 2023 için istisna oranı %25 e indirilmiş, 
2024 itibarıyla kaldırılmıştır.) 

En az iki tam yıl süreyle aktifinde yer alan taşınmazların 
satışından doğan kazançların Kurumlar Vergisinden 
istisna tutulma oranı 2023 yılı için %25 olarak 
uygulanacaktır. Bu istisna kapsamında; satış kazancının 
istisnadan yararlanan kısmı kaç yıl süreyle pasifte özel bir 
fon hesabında tutulmalıdır? 
A) 1 
B) 2  
C) 3 
D) 4 
E) 5 
 

2. BÖLÜM ÇÖZÜMLÜ SORULAR 
86. SORU 

 
Kurumlar Vergisi Mükellefleri için söz konusu 

Geçici Vergi Oranları Güncellenmiştir. 
 
 

(Not: 2024 yılı için de aynı oran (%25) 
geçerlidir. 

Kurumlar Vergisi Kanunu’na göre, 15.07.2023 tarihinden 

itibaren uygulanacak olan geçici vergi oranı nedir? 

A) %15 

B) %20 

C) %23 

D) %25 

E) %27 

 

2. BÖLÜM ÇÖZÜMLÜ SORULAR 
113. SORU 

 
Kurumlar Vergisi Oranları Güncellenmiştir. 

 
 

(Not: 2024 yılı için de aynı oran (%25) 
geçerlidir. Soruda 2 puanlık indirim 

uygulanmıştır) 

X A.Ş, payları Borsa İstanbul Pay Piyasasında ilk defa işlem 

gören ve %25 oranda halka arz edilen bir kurumdur. X A.Ş 

için 2024 yılında uygulanacak kurumlar vergisi oranı 

nedir? 

A) %30 

B) %25 

C) %23 

D) %20 

E) %15 

 

 


